

沿着总书记的足迹

木耳“种”出好日子

——陕西省柞水县金米村掠影

张岚 汪艳摄影报道

2020年4月20日，习近平总书记到陕西省商洛市柞水县小岭镇金米村考察脱贫攻坚情况，强调指出，发展扶贫产业，重在群众受益，贵在持续稳定。要延伸产业链条，提高抗风险能力，建立更加稳定的利益联结机制，确保贫困群众持续稳定增收。

金米村种植木耳由来已久，但在2020年之前只是小打小闹——木耳种

户仅有32户，以散种为主，37个大棚也都是简易拱棚。

乡亲们牢记习近平总书记的叮嘱，以发展壮大木耳产业为依托，不断做大做强木耳产业。目前，金米村引进农业龙头企业5家，建成木耳大数据中心、1000吨木耳分拣包装生产线，拥有170座木耳大棚，种植规模发展到500万袋，规模稳居全县木耳专业村第一名，成为柞水县

国家级农业园区的核心区。全村187户群众直接参与木耳种植，70%以上农户参与木耳产业发展。今年木耳总产量达到30万公斤，村民人均年收入已从3年前的9657元增加到现在的18000元左右。

“小木耳”长成“大产业”。金米村迎着新时代的春风接续奋斗，信心满满行进在乡村振兴的道路上，日子越来越红火。



▲金米村村民在采摘木耳。“小木耳”长成“大产业”，成为带动村民致富的金钥匙。

▲金米村智慧农业产业园，村民在采摘木耳。先进的智能化种植方式不仅节省人工，也大大提高了产品附加值。



►金米村80岁的王治珊老人在锻炼身体。乡村产业的发展让村民收入稳中有升。

►金米村村民在采收木耳，加工后供应市场。

►金米村壮大木耳产业，全村70%以上有生产能力的农户都在从事与木耳相关的产业。

►金米村村民在搬运菌包，保障种植户供给。

▼柞水县融媒体中心主播谢丹（左）、许宗华在金米村直播销售木耳，助力乡村振兴。



▼目前，金米村已拥有170座木耳大棚，种植规模达到500万袋。

